3. Первый закон Ньютона (закон инерции):всякое тело сохраняет состояние покоя или равномерного прямолинейного движения до тех пор ,пока воздействие со стороны других тел не заставит его изменить это состояние.
Инертность-свойство тел поддерживать состояние покоя или равномерного прямолинейного движения.Чем более инертно тело,тем труднее изменить его состояние.

Система отсчета ,по отношению к которой выполнен первый закон Ньютона наз-ся инерциальной

Второй закон Ньютона :скорость измерения импульса тела равна действующей на нее силе
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d(mv)= mdv масса постоянна: mdv=Fdt.Отсюда
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Сила- векторная физическая величина ,являющаяся мерой механического воздействия со стороны других тел

Масса- положительная скалярная величина ,являющаяся мерой инертности тела

Третий закон Ньютона: две материальные точки действуют друг на друга с силами ,которые численно равны и противоположно направлены вдоль одной прямой

Силы трения:

-внешние –возникают в плоскости касания 2 соприкасающихся тел, при их относительном перемещении
-внутренние- трение между частями одного и того же тела
4.Замкнутой (изолированной)системой называют систему, на которую не действуют внешние силы

Закон сохранения импульса: импульс замкнутой системы не изменяется с течением времени
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Соответственно не изменяются и проекции импульса на координатные оси


[image: image5.wmf]1

n

xiix

i

pmvconst

=

==

å


Для замкнутой системы внешняя сила =0.Имеем:
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При любых процессах, происходящих в замкнутой системе, ее скорость центра масс остается неизменной

Если система не замкнутая, но главный вектор тождественно равен нулю, то импульс системы также не изменяется

5.Пусть с течением времени изменяются масса и скорость системы

t+dt; m+dm; v=dv

если 
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масса системы увеличивается

если 
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  масса системы уменьшается

Например: неподвижная ракета в отсутствие внешних сил после одновременного истечения с нее газа массой 
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Приобрела скорость 
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.Импульс ракеты до начала движения был равен нулю.

Суммарный импульс ракеты и газов после начала движения также равен нулю,так как внешняя сила равна нулю

Согласно закону сохранения импульса  
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или
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-скорость отделяющейся части относиельно тела


[image: image14.wmf]3

dvdm

mFu

dtdt

=+

- уравнение Мещерского(
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-сила реактивной тяги

6.Мощность 
Для характеристики скорости совершения работы вводят понятие мощность, которая показывает количество работы, совершенную в единицу времени
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[N]=1Вт
<N>=A/t, где А работа совершенная за время t 

Работа

Изменение механического движения и энергии тела происходит в процессе силового взаимодействия этого тела с другими телами.Для количественной характеристики этого процесса вводят понятие работы силы, приложенной к рассматриваемому телу 
Элементарной работой силы f на малом перемещении dr называется скалярная величина
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В декартовой системе координат:
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Для элементарной работы:
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Если сила препятствует движению, то работа отрицательна

Кинетическая энергия –энергия движения
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7.Потенциальная энергия- энергия взаимодействия тел. Потенциальная энергия выражает способность тела совершать работу за счет взаимодействия с другими телами. Если на тело действуют консервативные силы, то оно обладает потенциальной энергией, убыль которой равна работе сил поля

[image: image22.wmf]p

Emgh

=


Так как        
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Откуда проекция или на направление  r: 
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 потенциальная энергия деформированого тела

8.В замкнутой системе тел ,между которыми действуют только консервативные силы ,полная механическая энергия системы не изменяется с течением времени 

Е=const
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Закон сохранения механической энергии связан с однородностью времени.Это свойство времени проявляется в том что законы природы не зависят от выбора начала отсчета времени

Рассмотрим замкнутую систему ,в которой действуют консервативные и неконсервативные силы:
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Работа неконсервативных сил в замкнутой системе идет на изменение полной механической энергии системы
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